



湖南日报报业集团主办
华声在线: www.voc.com.cn
邮发代号: 41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段 52 号
邮编: 410008

封面编辑 / 丁兴威
封面美编 / 代宏福
封面图编 / 覃翊
封面校对 / 曾迎春



微议

“仅6.7%的90后大学生选择参加公务员考试。”

在12月9日“国际反腐败日”来临之际,一项对2165名90后大学生所做的调查显示,现今大部分毕业生不再盲目参加公务员考试,相反更乐意进入外企、国企或者民营企业工作。

快乐迪:有反腐因素,也和90后价值观念转变有关。

渔歌大神:年轻人不想受约束,年轻时在社会上闯荡一番,磨练一下也好!

心雨:人才都往公务员队伍挤本来就是不正常的。

白:年轻人不再争先恐后地当官,说明社会制度向好的方面发展了。

视点

李嘉诚的回归,是个好消息

李嘉诚参股的新加坡上市公司亚腾资产管理有限公司,12月8日在上海达成了成交价高达30亿元的东亚银行大厦收购案,此乃今年国内投资市场上成交价最高的大宗物业交易。也是近两个月内,该公司第二次出手“抄底”上海写字楼。(详见本报今日A16版)

香港富豪李嘉诚,他的一举一动总是令人关注。这两次收购行动,虽是李嘉诚的公司所为,却被舆论广泛解读为“李嘉诚回归国内市场,60亿抄底上海地标写

字楼”,多家主流媒体及网站均对此有积极的反应,甚至配以李嘉诚颇为经典的微笑图像,兴奋之情溢于“言表”,与去年以来对李嘉诚抛售房产的新闻报道,风格完全相反。当时,有媒体这样用词:早在2013年,李嘉诚已经开始集中抛售香港和内地的资产,并逐渐加大对欧洲的投资。直至2015年9月,经过一系列的资产腾挪转移,李嘉诚最终完成了资产的全部外迁……标题大多为近似“逃离”,委婉一点的叫“撤离”。公司的投资行为受到如此

强烈关注,李嘉诚自是百口难辩。虽然他后来找着了一个机会为自己辩白,说商业的归商业,却很难得到民众的理解。这次李嘉诚回归国内市场,有媒体如释重负,直言“看上去,它从未撤出”。国人如此看重,想必李嘉诚也幸福感满满的。其实,作为有过香港首富、华人首富称号的李嘉诚,他的投资眼光独到的、与众不同的,从前抛售旗下上海房产、折价出售香港楼盘,如今抄底上海地标写字楼,均体现出他充分的商业智慧。其实,李嘉诚回归或不回归国内市场,都

不是坏消息。只要他的商业运作为成功的,于他而言,就是好消息。于国人来说,亦非坏消息。

李嘉诚最热衷的房地产,也是中国经济的晴雨表。经济学家马光远说过,中国经济的晴雨表是房地产而不是股市。2013年以来,房地产业一调整,李嘉诚就敏锐地感觉到了,所以他选择了逐渐退出。而现在,精明的他选择了“抄底”,“宣布它又回来了”。从这个意义上看,李嘉诚的回归,这确实是一个好消息。

■本报评论员 吴晓华

来论

“伪打折”是笼罩电商头上的雾霾

8日,中消协发布了部分“双11”网购商品价格跟踪情况报告。结果显示,93款“双11”标示折扣力度相对大、销量相对多的商品中,32款仍能以不高于“双11”价格购买,9款价格有所下降。

“伪打折”不是新问题,也不能说今年特别严重,但出现这么高的几率,依然让人难以接受。自有“双11”以来,“伪打折”问题就从来没有绝迹过。舆论一直在关注,监管部门一直在提醒,有关电商一直有表态——特别是近年来,电商们表现出了一种与不诚信决绝的态度,可现实依然

沉重,问题触目惊心。

不管于哪一行业,诚信问题都不是小问题。于电商而言,诚信更是生命所在。假若长期忽视诚信,总有一天付出代价。

不要以为这一天遥不可及。追溯电商创造一个消费时点,不仅有电商自身的努力,而且有着实体商业的“不争气”。有人感慨,互联网时代,为什么日本的实体商业依然活得很好。原因很简单,人家实体商业争气,真正做出了样子。在沉重的生存压力下,现在国内的实体商业,也在求新求变。如果有一天,实体商业实现了商业模式

的转型——不仅有优质的服务,而且有实惠的价格,再加上消费模式的转型——消费者不再简单追求实惠,电商还会有现在的风光吗?

以“伪打折”为代表的诚信问题,是笼罩在电商头上的雾霾。不解决这个问题,电商迟早要付出惨痛代价。不诚信问题为何始终存在,一个重要原因就是缺少即时、有效的惩戒,造成了“投机者有利,老实人吃亏”的现象。当前,很有必要根据浮现出来的问题,对不诚信电商乃至平台追责,以惩戒倒逼诚信春风。 ■毛建国

及时语

“当前中国政府网站安全形势非常严峻,评估范围内的900余家网站中,逾九成存在安全漏洞。”

——《2015年中国政府网站绩效评估总报告》9日发布。报告的负责人表示,政府网站因公信力高、影响力大,容易成为黑客的攻击目标。

“可以租的话,为什么要买来?”

——尼尔森市场调研公司最近的数据称,94%的中国人愿意分享,这也使得中国人成为目前为止最愿意接受“共享经济”这一概念的人群。有受调查者表示:宁租勿买。



长沙有多冷?奥特曼都穿肚兜啦

@霞姐:长沙冬天太冷了,就算你是国外来的英雄又怎样?还不是要穿肚兜保暖。@Hi都市报

【核实】

网友@霞姐介绍说,她崽崽幼儿园本月的主题是服装秀,她要和孩子一起做一件衣服。崽崽看了看摆在床上的奥特曼说:“妈妈,长沙太冷了,要不我们给奥特曼做件衣服吧。”崽崽问她奥特曼只穿肚兜会不会冷,她说:“应该不会吧,他有超能量啊!”

■记者 吕菊兰



“除尘神器”,好厉害的样子

@志大少爷:今天在天桥路上看到一台车上安放了个类似烟囱的神器,还冒着烟,上面写着“多功能抑尘车,抗霾除尘,雨花先行”字样。看来一款“除尘神器”横空出世了!@Hi都市报

【核实】

网友@志大少爷姓彭,他看到的这辆“抑尘车”是长沙市雨花区在湖南率先试用的

高科技雾炮车,上路进行流动除尘作业,用“巨炮”朝天“轰击”,一个半小时内就将9吨水化为超微水雾喷洒一空,有效降尘驱霾。 ■记者 黄娟



7岁女孩也是小小艺术家

@绝对女人:看到自己的画居然被印在蛋糕上,宝贝真是太开心了!@Hi都市报

【核实】

网友@绝对女人姓钟,有个爱画画的7岁女儿媛媛。今天她意外收到一份神秘礼物——蛋糕,蛋糕上的巧克力图案和女儿媛媛的绘画课作品一模一样。原来,前段时间小区的少儿图画比赛,媛媛报名参加还获得了二等奖,没想到女儿的画被印在了蛋糕上。“媛媛收到这个礼物高兴得手舞足蹈,嚷着要请小伙伴们吃!”(感谢钟女士提供线索) ■记者 黄娟

不懂娱乐圈,连家都回不了?

@娟静的大个子:现在不懂音乐,你连家都回不了?@Hi都市报

【核实】

近日,有网友晒出网购火车票时需要勾选的图片验证码。在几组图片中,不仅有“孙楠、王大治、杨臣刚”中选出杨臣刚的图片,还有在“白百何、王珞丹”中选出谁是

白百何,更有涉及到娱乐圈新闻的图片,比如在“文章、张艺谋、顾长卫、周杰、王全安”等人中选出谁是“好”男人。

不过,有报道称,这组图片乃PS合成的,得悉原委后网友纷纷感叹:“脑洞好大”、“还好不是真的”。 ■记者 吕菊兰



中国体育彩票开奖信息		
超级大乐透 第15144期		
开奖号码:01 09 24 26 29 + 06 11		
奖项	中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	基本	6 7225565
	追加	2 4335339
二等奖	基本	53 142351
	追加	14 85410
三等奖	基本	728 3879
	追加	247 2327
四等奖	基本	27895 200
	追加	7782 100
五等奖	基本	462569 10
	追加	135194 5
六等奖	4117175	5
合计	4751665	---

下期奖池金额:2031681187.36元
开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

排列3、排列5 第15336期		
排列3开奖号码:6 5 8		
奖项	中奖注数(注)	每注奖金(元)
直选	6341	1040
组选3	0	346
组选6	7903	173

排列5开奖号码:6 5 8 1 2		
奖项	中奖注数(注)	每注奖金(元)
直选	52	100000
组选	52	5200000

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准